



# Svenska Brukshundklubbens utskott för samhällsnytta

## Protokoll 2/2023

---

**Datum:** 2023-02-19  
**Tid:** 09:00 – 12:00  
**Plats:** TEAMS  
**Omfattning:** § 13 – § 25

### Närvarande

Samman kallande

Peter Lind  
Ingrid Jansson  
Linda Jansson  
Malin Holländer  
Lena Larson  
Mona Brantlind  
Thomas Eriksson (deltog endast under § 9)

Ange ev. § nedan

**Anmäلت förhinder:** Jöran Wikbladh, Peder Nimrodsson,  
Cecilia Sandström

**Från förbundskansliet:** Lena Larsson

**Adjungerad:** Mona Brantlind

**Justerare:** Linda Jansson

**Vid protokollet:** Peter Lind

### § 13 Mötets öppnande

Sammankallande för mötet, Peter Lind, hälsade de närvarande välkomna och förklarade sammanträdet öppnat.

### § 14 Val av justerare

Linda Jansson valdes att tillsammans med mötesordföranden justera dagen protokoll.

### § 15 Fastställande av dagordning

Utskottet beslutade att godkänna framlagt förslag på dagordning, men med **förändring och tillägg** att ” Regler för certifikatprov räddningshund” flyttas från egen punkt till 009 och 021 blir Rapport från UG Sjöhundar.

### § 16 Föregående protokoll

Utskottet noterade protokollet och lade det till handlingarna.

Utskottet noterade vidare:

- a. Underhandsbeslut ”Funktionskontroll” via per capsulam till Förbundsstyrelsen – fastställt.

### § 17 Minnesanteckningar och rapporter från utskottsgrupper, förbundsstyrelsen och förbundskansli

- a. **UG huvudmannaskap**  
Förelåg inget att rapportera.
- b. **UG information patrullhund**  
Förelåg inget att rapportera.
- c. **UG ungdom patrullhund**  
Förelåg minnesanteckningar, utskottet noterar dessa och tackar för informationen.
- d. **UG FM-mästerskap patrullhund**  
Förelåg inget att rapportera.
- e. **UG utbildning räddningshund**  
Förelåg minnesanteckningar, Ingrid föredrog det viktigaste delarna från senaste mötet. Ingen förarutbildning 2023, Man har träffat IPO-R kring samarbete – alla är positiva! Intresse av räddningshundar från Länsstyrelsen, Malmö kommun, räddningstjänst önskar räddningshundar – söka anslag, kolla med MSB tillsammans med länsstyrelsen i Skåne. Skulle kräva fler instruktörer / utbildare etc., kan gälla hela Sverige. MSB blir separat, skall inte påverkas med nationella räddningshundar. Spännande möjligheter som följs upp.
  - **UG informerar även att Smålandsdistriktet anmält intresse att genomföra SM för räddningshundar första helgen i september.**

Utskottet tackar för visat intresse och stödjer med glädje genomförande av SM för räddningshundar av Smålandsdistriktet samt föreslagen tidpunkt för evenemanget. Support kring dokument etc. kommer via Lena till UG/ Anordnare eller från utskottet vid behov.

**f. UG sjöräddningshund**

Linda rapporterade från senaste tiden och informerade att man har möte i kväll (19 mars) Sammanfattning Sjöhund; UG Sjöhund har möte sön 19 Mars: introduktion för nya godkända ekipage. Västkursen och prov genomfört, de som genomförde provet i mars blev godkända. Nu finns det totalt 9 st sjöräddningshundar i Sverige. Hur ser det ut med nytt ansökningsförfarande? Följa upp och se till att det ordnas med Tjänstetecken till sjö, samtidigt som de nationella – Ingrid informerar att nästa omgång nog blir i slutet av året. Skall stå SBK på dessa precis som med övriga kläder etc. som är kopplade till tjänst. Dessa lämnas tillbaka till Brukshundklubben när man inte längre tjänstgör, kontrakt behövs skapas för detta och kläder kopplade till tjänst.

**g. Ny utskottsgrupp (UG)**

Föreläg inget att rapportera, frågan kvarstår och behandlas vidare under våren.

**h. Rapport från förbundsstyrelsen**

Peter gav en kort rapport från senaste förbundsstyrelsemötet, som dock mest haft fokus på kommande kongress.

**i. Rapport från förbundskansliet**

Lena rapporterade att man har mycket att göra men att det brukar vara så den här tiden på året. Man har klart med anslag etc. från FM och MSB för 2023.

Utskottet tackade för informationen.

**§ 18 Resultat och måluppföljning****a. Ekonomiskt utfall**

1. Utskottet har tagit del av utskottets ekonomi och budget. Vi noterar en glädjande ökning från FM gällande Uppdragsmedel under 2023, medan MSB ligger kvar på ungefär samma som tidigare år.
2. Utskottet noterar att rapportering är inlämnad och godkänd till FM och ska skickas in 31/3 till MSB.

**b. Verksamhetsplan 2023 – 2026**

1. Utskottet diskuterade planen/ dokumenten och dessa kommer följas upp och uppdateras regelbundet så att det reflekterar verksamheten.

**c. Uppföljning av mål och fokusområden**

Utskottet noterade att uppföljning inte förelåg.

**§ 19 Besluts- och uppföljningsärenden****a. Verksamhetsrapport räddningshund**

Föredrogs av Ingrid Jansson att utskottet måste ta beslut kring SBK regler Certifikatprov samt SBK regler Delprov 1 och Delprov 2.

Utskottet beslutade att anta revideringarna i sin helhet och be sammanställande att skicka till förbundsstyrelsen för effektivering per capsulam.

**b. Verksamhetsrapport patrullhund**

Förelåg rapport ”Beslut hantering instruktörsutb. Flygstaben 2023-03-17.docx”.

Utskottet ställer sig positivt till att man fått möjlighet att fortsätta enligt tidigare form under 2023–2024, men **noterar** även att man nu måste fokusera på att anpassa verksamheten efter de krav som kommer gälla från 2025 och framåt.

Förelåg dokument ”NY Förslag till tolkning av oacceptabelt beteende.pdf”.

Utskottet behandlar dokumentet och kommer att hantera frågan längre fram och arbeta vidare med densamma så att det går väl och i paritet med SKK:s reglementen. Utskottet kommer följa upp detta under senare delen av 2023.

Förelåg dokument ” PTK 1-2023 - § 10 b) – SBK.pdf”

Utskottet konstaterar att SKK godkänt regler för flygvapenhundar. ”...PTK beslutade att godkänna regler för certifikatprov patrullhund flygvapnet att gälla från och med den 1 mars 2023 under förutsättning att ändringarna för punkt 3 – Bestämmelser görs.”

Utskottet uppdrar Sven-Börje att genomföra ändringar i punkt 3 enligt SKK:s önskemål.

**c. Föredrogs av Lena kring Landstormsfonden och ansökningar till denna. Det finns fler möjligheter att få bidrag, speciellt riktat till ungdomar.**

Utskottet stödjer förslaget och uppdrog till Lena att se över om man kan ansöka om projektbidrag i ungdomssatsning tillsammans med lägret.

**§ 20 Inkomna skrivelser**

Utskottet noterade att det inte förelåg några inkomna skrivelser.

**§ 21 Utgående skrivelser**

Utskottet noterade att det inte förelåg några utgående skrivelser.

**§ 22 Ärenden till förbundsstyrelsen**

Utskottet noterade att det inte förelåg några ärenden till förbundsstyrelsen.

**§ 23 Övriga ärenden**

- a. Kvarstår: Peter Lind uppdrogs finna system i Teams för att underlätta uppföljning, vem gör vad > Förtroendevalda/Anställda. Detta följs upp under våren.
- b. Kvarstår: Malin Holländer och Peter Nimrodsson, avvikelshanteringssystem och hållbar organisation arbetas vidare med under 2023.

**§ 24 Nästa möte**

Utskottet beslutade att eventuellt genomföra nästa utskottsmöte 2023-05-10 på TEAMS.

## § 25 Mötets avslutande

Peter Lind tackade de närvarande för ett bra möte och förklarade mötet avslutat kl. 12:00.

### Justerare

Peter Lind  
Mötesordförande

### Justerare

Linda Jansson

### Vid protokollet

Peter Lind

**Det justerade protokollet redovisar vad som avhandlats på mötet. Beslut som fattats kan dock bli föremål för ändring av Svenska Brukshundklubbens förbundsstyrelse (FS).**